
 
 

INSTITUTO DE TECNOLOGIA DO PARANÁ 

CNPJ 77.964.393/0001-88 

 

SUMÁRIO DA ATA DA 159ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO  

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

 

1 - DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO: 

Realizada reunião de forma híbrida, no dia 28 de abril de 2026, às nove horas, no 
Tecpar, na Rua Professor Algacyr Munhoz Mader, 3775, CIC, em Curitiba/PR.  

 

2 - FORMA DE CONVOCAÇÃO: 

Convocação por meio de Ofício CAD/009/2026, emitido pelo Presidente do Conselho 

de Administração, encaminhado por e-mail. 
 

3 - PARTICIPANTES: 

Presidente da reunião: Haly Abou Chami. 

Conselheiros: Alessandra Aparecida Fritzen Maria, Anny Mery Dias de Morais, 
Eduardo Christiano Lobo Aichinger, Jorge Vicente Silva, Yara Alexandra Dias 

Christófolli. 
Convidados: Eduardo Marafon Silva – Diretor Presidente, Adrianne Correia Pereira – 

Procuradora Jurídica, Guilherme Moreira Rodrigues – advogado, Celso Romero Kloss 
- Diretor de Novos Negócios e Relações Institucionais, Arthur Eduardo Pereira de 

Souza – Gerente da Divisão Comercial, Viviane Siqueira – Gerente da Divisão de 
Planejamento e Controle Estratégico, Ana Cristina Franscisco – Assessora da 

Presidência e Suelen de Oliveira Rotta – Secretaria de Governança Corporativa. 
 

4 – PAUTA DA REUNIÃO: 

4.1– Administrativo: 

4.1.1 Apreciação da pauta da reunião; 

4.2 – Informativo: 

4.2.1 Ações da Diretoria Executiva; 

4.2.2 Apresentação da Comissão Eleitoral referente à eleição do representante dos 

empregados no Conselho de Administração. 

4.2.3 Apresentação dos resultados do Plano de Negócios – 1º Trimestre de 2026; 

4.2.4 Apresentação do Relatório de Desempenho do Planejamento Estratégico – 

exercício de 2025; 

4.2.5 Apresentação da ata da 9ª Assembleia Geral Ordinária; 

4.3 – Deliberativo:  

4.3.1 Aprovação da ata da 158ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração; 

4.4- Outros Assuntos. 

 

5 - REUNIÃO: 

A Secretária de Governança Corporativa, Suelen Rotta, realizou a leitura do 

Comunicado do Presidente do CAD, Sr. José Lúcio Cioni, onde justificou sua ausência. 
A seguir procedeu à leitura do Regimento Interno do CAD, que estabelece em seu art. 

10, inciso XI, que na ausência ou impedimento do Presidente do Conselho, será 
escolhido pela maioria dos seus pares, aquele que presidirá a reunião. Os 



 
 

conselheiros procederam à votação e elegeram o Conselheiro Haly Abou Chami para 

presidir a 159ª Reunião Ordinária do CAD. 

5.1– Administrativo: 

5.1.1 Apreciação da Pauta da Reunião:  

O Presidente da reunião, Haly Abou Chami, deu boas-vindas a todos e iniciou a 
reunião com a leitura da pauta, que foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros.  

 

5.2 – Informativo: 

5.2.1 Ações da Diretoria Executiva:  

O Presidente da reunião, Haly Abou Chami, concedeu a palavra ao Diretor-
Presidente, Eduardo Marafon Silva, que apresentou as ações da Diretoria Executiva. 

Iniciou informando sobre as tratativas relativas aos imóveis do Tecpar: Imóvel do 
Juvevê, cujo processo tramita na Secretaria de Administração e Previdência, sobre o 

imóvel de Araucária, onde encontram-se em andamento as tratativas de regularização 
fundiária. Na sequência, informou sobre demanda de desapropriação parcial do 

imóvel em Jacarezinho, destinada a obras de interesse público vinculadas à 
concessão rodoviária, esclareceu a proposta de acordo com ressarcimento pela área, 

a autorização será oportunamente submetida ao Conselho. Quanto aos 
desdobramentos do terreno localizado na CIC, informou que o parceiro também está 

finalizando pendências e que logo deverá apresentar posicionamento. O Diretor-
Presidente informou, ainda, que o Instituto foi classificado em 2º lugar na premiação 

do Sistema de Excelência em Liderança Orçamentária (SELO), em razão do elevado 
desempenho na execução orçamentária, alcançando aproximadamente 98%. 

Destacou que o reconhecimento evidencia boas práticas de gestão financeira, 
eficiência na aplicação de recursos públicos e aderência ao planejamento, 

fortalecendo a credibilidade institucional perante os órgãos de controle e a sociedade. 
Informou, também, que participou remotamente de reunião do Conselho Paranaense 

de Ciência e Tecnologia, ocasião em que apresentou as contas institucionais do 
exercício de 2025, bem como a programação da execução orçamentária para 2026. 

Justificou, ainda, que, na semana da reunião, esteve em Barcelona, Espanha, 
participando de missão internacional organizada pela Fundação Araucária, em um 

movimento estratégico voltado à construção do Cluster de Ciência da Vida e da 
Saúde. Relatou ao Conselho questionamentos apresentados por sindicatos, 

reiterando que todas as ações estratégicas — incluindo o Programa de Demissão 
Voluntária (PDV), a revisão do plano de cargos e salários e a realização de futuro 

concurso público — seguem o planejamento previamente pactuado. A seguir, o 
Diretor Presidente, destacou que as Parcerias para o Desenvolvimento Produtivo 

(PDPs) constituem eixo estratégico da atuação institucional e realizou atualizações. 
No âmbito institucional e governamental, informou sobre tratativas com o Ministério 

da Saúde, bem como articulações para o avanço de projetos e cronogramas. Para 
tratar do tema relacionado à empresa Roche, concedeu a palavra à Dra. Adrianne 

Correia, procuradora jurídica do Tecpar, e ao Dr. Guilherme Rodrigues, advogado do 
Instituto, os quais prestaram esclarecimentos acerca do processo. Após os debates, 

o Presidente da reunião agradeceu as informações e os esclarecimentos prestados 
pela Diretoria. 

 
5.2.3 Apresentação da Comissão Eleitoral sobre a Eleição do Representante dos 

Empregados no CAD: 
O Presidente da reunião concedeu a palavra ao Coordenador da Comissão Eleitoral, 

Ademar Alexandrino para apresentação do calendário eleitoral e discussão sobre 



 
 

realização do debate eleitoral. A conselheira representante dos empregados, Anny 

Mery Dias de Morais, declarou conflito de interesses e retirou-se da sala, a fim de 
possibilitar a deliberação do Conselho sobre a matéria. Após os esclarecimentos 

apresentados, especialmente quanto ao calendário eleitoral, às votações em primeiro 
e segundo turnos e à proposta de realização de debate eleitoral, o Conselho de 

Administração deliberou, por unanimidade, pela não realização de debates entre os 
candidatos, com o objetivo de preservar a estabilidade organizacional e a integridade 

do processo eleitoral. Ainda considerando a fase de instrução do processo, e 
mantendo o Regimento Interno anterior sem alterações, o Conselho decidiu dar 

continuidade ao trâmite da eleição, entendendo que não é necessário o retorno da 
matéria para nova deliberação. 

 
5.2.4 Apresentação dos Resultados do Plano de Negócios – 1º Trimestre  

O Presidente da reunião concedeu a palavra ao Diretor de Novos Negócios e Relações 
Institucionais, Celso Kloss e ao gerente da Divisão Comercial, Arthur de Souza, que 

apresentaram os resultados do Plano de Negócios – 1º Trimestre. No que se refere ao 
desempenho institucional e ao plano de negócios, foi apresentada a receita de serviços 

no primeiro trimestre de 2026. Destacou-se a relevância de contratos estratégicos, 
em especial com o Ministério da Saúde, bem como o volume de propostas em 

prospecção, evidenciando potencial de incremento de receitas. A conselheira Anny 
Mery Morais solicitou esclarecimentos sobre os projetos e o Diretor Celso Kloss 

realizou os esclarecimentos. Ao final o Presidente da reunião agradeceu a 
apresentação e aos esclarecimentos realizados. 

 
5.2.5 Apresentação do Relatório de Desempenho do Planejamento Estratégico 

2025 
O Presidente da reunião concedeu a palavra à Gerente da Divisão de Planejamento e 

Controle Estratégico, Viviane Siqueira, para apresentação dos resultados do 
Planejamento Estratégico 2025. Destacou que o ano foi caracterizado como período 

estruturante, com avanços relevantes em infraestrutura, portfólio de serviços, 
sustentabilidade e governança, sendo a etapa atual voltada à consolidação dos 

resultados e à efetiva transformação desses avanços em desempenho institucional. 
Foram reiteradas as principais perspectivas estratégicas, abrangendo 

sustentabilidade econômico-financeira, fortalecimento de mercado e imagem 
institucional, melhoria dos processos internos, expansão da infraestrutura e 

desenvolvimento da gestão de pessoas. Por fim, o Conselho reforçou seu papel 
estratégico e de fiscalização, destacando a importância de maior proximidade com a 

execução das ações estruturantes, de modo a assegurar coerência entre o 
planejamento aprovado e os resultados efetivamente alcançados. O Conselheiro 

Eduardo Aichinger realizou suas ponderações sobre os resultados apresentados e 
expectativas para garantir continuidade, alinhamento e engajamento das equipes 

frente às mudanças institucionais. O Presidente da reunião agradeceu as informações 
apresentadas e seguirá acompanhando as questões pontuadas. 

 

5.2.6 Ata da 9ª Assembleia Geral Ordinária  

Foi dado ciência ao Conselho da 9ª Assembleia Geral Ordinária do Tecpar, em 10 de 
abril de 2026, na qual foram apreciadas e deliberadas matérias relevantes relativas 
ao exercício de 2025. Na oportunidade, foi aprovado o Relatório de Gestão e 

Sustentabilidade, reconhecendo-se os resultados institucionais apresentados pela 
Administração. As Demonstrações Financeiras do exercício de 2025 foram aprovadas 

com ressalvas, mantendo-se as observações constantes no parecer da auditoria 



 
 

independente. Deliberou-se, ainda, pela aprovação da destinação do resultado do 

exercício, no valor aproximado de R$ 34,4 milhões, a ser integralmente utilizado para 
abatimento de prejuízos acumulados de exercícios anteriores, em conformidade com 

a política institucional vigente. Ademais, foi aprovada a remuneração global dos 
órgãos estatutários para o período de maio de 2026 a abril de 2027, contemplando 

diretoria, conselho de administração e conselho fiscal, incluindo encargos e benefícios.  
 

5.3 - Deliberativo: 

5.3.1 Aprovação da ata da 158ª Reunião Ordinária do Conselho de 

Administração: 

A minuta da ata da 158ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração foi lida e 
aprovada pelos conselheiros. 

 

5.4- Outros Assuntos: 

5.4.1 Informes de Governança: 
O Presidente da reunião passou a palavra à Secretária de Governança Corporativa, 

Suelen de Oliveira Rotta, que realizou atualizações de ordem estratégica, os 
conselheiros debateram sobre os assuntos e agradeceram as informações. 

 
Não havendo outros assuntos, o Presidente da 159ª Reunião Ordinária do Conselho 

de Administração, Haly Abou Chami, agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião.  

 

6 - APROVAÇÃO E ASSINATURAS: 

Nada mais havendo a tratar, eu, Suelen de Oliveira Rotta, lavrei esta ata que será 

assinada por mim e pelos membros do Conselho de Administração.  

Curitiba, 28 de abril de 2026. 

 

(assinado eletronicamente) 

SUELEN DE OLIVEIRA ROTTA 

 

(assinado eletronicamente) 

HALY ABOU CHAMI 

Presidente da Reunião do Conselho de Administração 

 

  (assinado eletronicamente) 

ALESSANDRA APARECIDA 

FRITZEN MARIA 

 

  (assinado eletronicamente) 

ANNY MERY DIAS DE MORAIS 

(assinado eletronicamente) 

EDUARDO CHRISTIANO 

LOBO AICHINGER 

 

(assinado eletronicamente) 

     JORGE VICENTE SILVA 

 

(assinado eletronicamente) 

YARA ALEXANDRA  

DIAS CHRISTÓFOLLI 

 

 


